



...лучший способ отмечать столетнюю годовщину со дня рождения В. И. Ленина — это сосредоточить внимание на осуществлении стоящих перед советским народом грандиозных планов хозяйственного и культурного строительства».

Пятилетку—
досрочно!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТЫ ЛЕННИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 108 (3114)

СУББОТА,

13

сентября 1969 г.

Впервые газета
вышла в 1932 г.

Цена 2 коп.

● До 100-летнего юбилея Ильича остается 221 день.
● Как выполняются твои личные обязательства?

• ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА



По представлению рабочих совхозов за высокие показатели и хорошее качество работы на уборке урожая и вспашке зяби на районную Доску почета заносятся:

По Мельковскому совхозу

Ильин Александр Михайлович, Горшков Николай — комбайнеры, на уборке кукурузы выполняют норму на 125 процентов, убирают по 6 га вместо 4,8 га.

Черданцев Федор Иванович — комбайнер на уборке ячменя выполняет норму на 152 процента.

Балахонов Михаил Дмитриевич — комбайнер, на уборке пшеницы выполняет норму на 144 процента.

Харитонов Николай Ипатович — комбайнер, на уборке пшеницы выполняет норму на 154 процента.

По Тарадановскому совхозу

Черданцев Николай Андреевич — тракторист, Гергет Виктор Иванович — комбайнер, на уборке кукурузы при норме 27 тонн заготовили 31 тонну зеленой массы.

Бердюгин Дмитрий Александрович — тракторист, Бердюгин Виктор Дмитриевич — комбайнер, при норме 27 тонн заготовили 29 тонн сибирской массы кукурузы.

На сушилках полный порядок

На первой ферме Мельковского совхоза принимаются все меры для своевременной очистки и уборки зерна. За этой большой и ответственной работой постоянно следят заведующий током Леонид Михайлович Близнецова. Работа сушилки организована в две смены. Все процессы очистки и сушки зерна механизированы. Поэтому в первую смену работают два человека Анна Тихоновна Лапата и сушильщик Николай Зимин, а во вторую — Анна Александровна Юшкова и Алексей Алексеев. Они четко и добросовестно выполняют свои обязанности.

На склады первой фермы уже отправлено более 1000 ц доведенных до кондиций семян. Наращаются темпы обмолота хлебов и увеличивается приток на сушилку. Но зерно на току не задерживается.

Так же организована работа сушильно-очистительного комплекса на

второй ферме. Здесь руководят подготовкой сенного материала Иван Алексеевич Тузовский. Рабочие тока Анна Николаевна Кечина и Таисия Григорьевна Левашова, сушильщики Василий Александринович Новгородов и Виктор Прокопьевич Захрямин ежедневно перевыполняют задание. При норме 12 тонн они ежемесячно очищают и просушивают по 25—30 тонн зерна.

Главный агроном совхоза Дмитрий Иванович Чуйко строго следит за качеством уборочных работ. Урожай в этом году очень низкий, поэтому даже незначительные потери недопустимы. Руководители совхоза в данное время используют все возможности для увеличения производительности техники на обмолоте хлебов и для засыпки семян под посев будущего года.

В. ЛУКИН,
председатель районного
комитета народного
контроля.

ИДЕТ СМОТР-КОНКУРС ЖИВОТНОВОДОВ РАПОРТУЮТ ДОЯРКИ

Славными трудовыми успехами встречают вековой юбилей Ильича лучшие доярки Крапивинского совхоза Валентина Филипповна Аршинцева, Мария Николаевна Ильина и Вера Ивановна Ступакова, получившие за 3 года и 8 месяцев соответственно по 11660, 11580 и 11495 кг молока от коровы, выполнив пятилетний план.

Сейчас они трудятся в счет новой пятилетки.

СВОДКА

надоя молока на корову за 2-ю пятидневку сентября 1969 года

Наименование совхозов	Надой молока	— с прошл. пятидн.	Товарность
Банновский	34,6	— 0,7	97
Барачатский	39,2	— 1,5	92
Крапивинский	44,8	— 0,2	94
Мельковский	41	— 1,1	89
Мунгатский	39,5	— 0,6	101
Тарадановский	32,7	— 1,9	95
Унггинский	35,5	— 0,7	90
По управлению	37,6	— 0,8	94
Плотниковский	31,8	—	92



Алтайский край. Организовано ведут косовицу хлебов механизаторы колхоза имени Кирова Славгородского района. Погожие дни хлеборобы стараются использовать сполна. Дело организовано так, что поломки машин устраняются в поле. Ремонтные мастерские и бригады техобслуживания подъезжают прямо к комбайнам.

Фото Е. Логвинова.
Фотохроника ТАСС

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 11 сентября по району обмолочено 22474 гектара зерновых — 43 процента к плану, вспахано 15073 гектара зяби — 26 процентов к плану, засыпано 30880 центнеров семян — 19,7 процента к плану.

По хозяйствам района эти данные характеризуют следующими показателями (в первой колонке показан процент выполнения плана посева зерновых, во второй — вспашки зяби, в третьей — засыпки семян):

Крапивинский	62,3	41,4	50,1
Мельковский	52,6	22,9	20,5
Мунгатский	46,8	15,9	12,2
Тарадановский	43,4	26,7	19,3
Унггинский	42,0	25,9	15,3
Банновский	30,7	24,2	7,9
Барачатский	27,2	21,8	17,2
По управлению	43,3	25,7	19,7
Плотниковский	34,3	26,7	18,4

Анализ работы совхозов показывает, что за последние дни в районе почти не ведется заготовка сена. Барачатскому, Тарадановскому и Унггинскому совхозам

нужно бы не сворачивать, а продолжать эту работу. Непонятную позицию занимают барачатцы на уборке соломы. За весь период засыпано всего лишь 38 тонн.

Меддят с завершением косовицы кукурузы Мельковский, Тарадановский и Мунгатский совхозы. Партийным комитетам нужно принять все меры, чтобы в ближайшие два дня закончить уборку этой культуры.

Главное внимание в данное время специалисты и руководители хозяйств должны обратить на организацию засыпки семян. Только один Крапивинский совхоз успешно ведет эту работу. Резкое отставание по засыпке семян имеют Банновский, Барачатский и Мунгатский совхозы.

Погода начинает ухудшаться. Поэтому нужно принять все меры для ускорения уборочных работ. Ежечасно должны все агрегаты иметь высокую выработку.

Сегодня
2 НОМЕР

- ◆ Уборка — высокие темпы
- ◆ Юбилею Ильича
- ◆ О людях хороших
- ◆ Субботняя странничка

Сибирь
новости

с. САРАПКИ. В трудных условиях уборки хорошо зарекомендовали себя комбайнеры пятой фермы Унггинского совхоза Анатолий Яковлевич Павлов и Владимир Федорович Печерин. А. Я. Павлов на зерновом комбайне СК-4 убрал 162 гектара зерновых и намолотил 354 центнера зерна. В. Ф. Печерин на уборке силоса добился высоких показателей, убрав 144 гектара вместо 120 и получив 2640 тонн зеленой массы кукурузы.

д. ДОЛГОПОЛОВО. В период уборки социалистическое соревнование развернулось между семьей Великих. Первенство занимает старший сын Василий Васильевич, который намолотил за 5 дней 258 центнеров зерна, не намного отстал от него отец Василий Яковлевич — он намолотил 253 центнера, а младший сын Петр Васильевич — 206 центнеров зерна. Соревнование между ними продолжается.

с. МЕЖДУГОРКА. Уборка страда в разгаре. На третьей ферме Крапивинского совхоза закончили уборку кукурузы и ячменя. «Королева полей» убрана с площади 385 гектаров, сибирской массы заложено 75000 центнеров. Ячмень убрано 422 гектара, намолочено 5611 центнеров. Сейчас на ферме приступили к уборке пшеницы.

Шм

жизнь

Делиши дела — юбилею Ильича

Съезд КПСС поставил льные задачи перед партийными организациями. С особой остротой они были подчеркнуты на последующих Пленумах Центрального Комитета. Партиком, рабочком и цеховые организации Крапивинского совхоза в этом году все силы прилагают для выполнения мероприятий к 100-летию рождения В. И. Ленина.

Среди всех категорий рабочих организовано боевое соревнование. По результатам труда один раз в месяц на всех производственных участках проводится открытый и принципиальный разговор. Здесь же передовики получают премии, награждаются грамотами. Достижения лучших животноводов и полеводов широко освещаются в стенной печати, в беседах политинформаторов и агитаторов.

В красных уголках, в конторах ферм и в других общественных и культурных учреждениях вывешиваются плакаты «Наши трудовые подарки — юбилею Ильича», содержание которых рассказывает о замечательных делах бригад, доярок, скотников, свинарей, механизаторов.

О работе доярок А. Н. Шестаковой, Н. Я. Корнишиной, Е. И. Маремьяновой, В. И. Ступаковой, Т. Н. Белоглавовой, В. Ф. Аршинцевой, М. Н. Ильиной, М. Н. Красновой и М. П. Деминой, выполнивших в 1969 г. пятилетний план, знают далеко за пределами нашего совхоза. Мы

принимаем все меры, чтобы их опыт стал достоянием всех животноводов.

По итогам за 8 месяцев первенство заняла бригада животноводов четвертой фермы, которую возглавляет коммунист Александр Иванович Демидов. Здесь от каждой коровы уже получено по 2352 кг молока. У них и сейчас показатели суточных надоев самые высокие.

На всех производственных участках в нашем совхозе пример показывают коммунисты. Механизатор первой фермы Михаил Петрович Никуфоров не только сам добивается высоких показателей, но и помогает своим товарищам выйти в число передовиков. Также работают члены КПСС Василий Ильич Ярославцев, Николай Лаврентьевич Конев, Павел Егорович Шевнин, шофер Геннадий Леонтьевич Бурашников и скотник Федор Дмитриевич Терзицкий.

Активно вникает в производственную деятельность и есть цеховая партийная организация второй фермы, секретарем которой является Борис Владимирович Доброхотов. В этом коллективе всегда интересно и оживленно проходят собрания. Здесь никогда не бывает недостатка в выступающих. На повестку дня выносятся не только производственные дела, но и вопросы воспитательного характера. Коммунисты в этой организации систематически отчитывают-

ся о выполнении уставных обязанностей. Более 90 процентов рабочих этой фермы имеют личные пятилетние планы-обязательства.

В красных уголках фермы, которые содержательно и со вкусом оформлены, можно узнать показатели работы и задачи на последующий период. В них всегда уютно и чисто, есть газеты и журналы.

Большая кропотливая работа партийной организации оказывает положительное влияние на производственные показатели, на организацию работ. За восемь месяцев ежесуточный привес каждой свиньи на откорме доведен до 395 граммов при плане 370. Получено 3576 поросят при годовом плане 3600. Сдано 4196 ц свинины при годовом плане 4595. Успешно идет уборка хлебов.

Цеховые партийные организации много внимания в этом году уделяют наведению порядка и культуры в селах. Лучших результатов по этим вопросам добилась партийная организация третьей фермы, где секретарем Роман Дмитриевич Трошкин, председателем смотровой комиссии — Степан Дмитриевич Тихонов.

Партийный комитет систематически контролирует работу лекторских групп и политинформаторов. На всех производственных участках есть графики проведения бесед и планы чтения лекций. С лучшей стороны за рекомендовала себя в организации пропагандистской

работы партийная группа Междугорской восьмилетней школы (партийный И. Д. Максимов). Все учителя закреплены за определенными участками. Наибольшую активность проявляют Алексей Павлович Кондратьев, Алехтина Павловна Захарова и Евгения Павловна Ивлева.

Готовясь к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина, партком и рабочий комитет решили обновить всю на глядную агитацию. В данное время решение этого вопроса в стадии завершения. На всех фермах оформлены въезды и плакаты с силуэтом В. И. Ленина, на писаны красочно лозунги.

Без политическая рабочая партийной организации хозяйства направлена для мобилизации рабочих на выполнение производственных программ. Мы из месяца в месяц выполняем план сдачи мяса и молока государству. В полеводстве имеем следующие показатели: план заготовки сена выполнен на 120 процентов, зерновых обмолочено, не учитывая списанные посевы, почти 60 процентов, более половины пашни уже подготовлено под посев будущего года, завершаем заготовку семян, которые сразу доводим до посевых кондиций, план закладки силюса перевыполнен. Наши успехи в труде — это лучшие подарки юбилею Ильича.

П. ВАЛЬВАЧ,
секретарь парткома Крапивинского совхоза.



Краснодарский край.
Колхоз «Родина» вырастил ныне самый высокий в Павловском районе урожай зерновых. На круг с 7 800 гектаров собрано по 28,4 центнера зерна. 7 тысяч тонн хлеба продано государству.

Сельхозартель одной из первых в районе перешла на денежную оплату труда колхозников. По их желанию на каждый заработанный рубль выдаются натурой различные сельскохозяйственные продукты.

На снимке: весовщица Л. Ф. Васищева (слева) выдает пшеницу молодым супругам Любке и Евгению Спетницким.
Фото Е. Шулепова.



В январе этого года начал выдавать продукцию Кемеровский завод «Химмаш». Химическое оборудование этого предприятия уже знают во многих городах нашей страны.

На снимке: в одном из цехов нового завода.

Фото В. Кафо.

Фотостудия «Кузбасс-фото»

ВОСПИТАТЕЛЮ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ

(Обзор литературы)

Воспитание молодежи — это одна из важнейших задач дальнейшего развития советского общества. «Осуществление планов коммунистического строительства будет успешнее, чем выше сознательность подрастающей смены. Только люди высокой идеальной убежденности, политической зрелости, образованности, крепкой дисциплины и организованности, не боящиеся никаких трудностей и испытаний, могут с честью решить задачи, выдвинутые историей перед социалистическим строем», — говорится в постановлении ЦК КПСС «О 50-летии ВЛКСМ и задачах коммунистического воспитания молодежи».

Поэтому главная обязанность и долг родителей, воспитателей и учителей — решить поколение, всесторон-

не подготовленное к жизни и труду, достойных продолжателей славных традиций отцов и матерей. Но чтобы добиться этого, нужны немалые усилия семьи, школы, всей советской общественности.

Методы воспитания. — Дисциплина, решимость, национальность, поощрение. Коммунистическому воспитанию детей и юношества посвятил свою жизнь и творческую деятельность А. С. Макаренко. В рекомендуемых статьях его мысли о воспитании в школах, детских домах, подкрепленные всей практикой его жизни и труда. «Как можно больше требовать от человека, но вместе с тем и как можно больше уважения к нему» — таков один из основных принципов, которым руководствовался он в своей большой работе по воспитанию всех достижений науки и техники, но и коренным образом отличающимся от всех предыдущих. Ленин

Пусть всегда будет солнце.

И. С. Окунев (об атеистическом воспитании детей). Автор на убедительных примерах выясняет, почему религия проникает в детскую среду. Глубоко ошибаются те воспитатели и родители, которые относятся к религиозным предрассудкам, как к чему-то безобидному и безвредному. В это время не дремлют духовенство и сектанты, стремящиеся как можно раньше внедрить религию в сознание ребенка.

В книге показано пагубное влияние религии на воспитание детей, говорится о том, как относиться к верующим школьникам, особенно к подросткам, помогать им освободиться от религиозного дурмана, бороться с суеверием, с чего начинать вести атеистическое воспитание дошкольников. Очень интересны приложения к книге, иллюстрации, фотографии.

Подросток становится рабочим. А. Илюшин. В этой книге рассказывается о том, как молодежь, пришедшая

на завод со школьной скамьи, получает трудовую заработку и как в результате труда, огромной кропотливой работы коллектива она приобретает не только хорошие трудовые навыки, но и вырабатывает в себе верные взгляды на жизнь и труд. Молодежь начинает осознавать всю полноту своей личной ответственности за судьбы производства.

Очень много путей открыт перед молодежью. Профессионально надо выбирать! Выбирать обдуманно, помня, что выбор ее в большей степени определяет успехи нашего народного хозяйства и личное счастье человека. Этому очень важному вопросу и посвящается книга, она адресована педагогам, родителям, библиотекарям.

Хочется надеяться, что рекомендуемая литература будет успешно использоваться читателем.

Г. МАЛЫШКИНА,
методист районной библиотеки.

Люди трудовой славы

Аннушка

Под полозьями поскрипывал снег, лошади ровно бежали по накатанной дороге. Путь не близкий, и Аня передумала уже обо всем. Вспомнилось детство в небольшой деревушке Новосибирской области, сельская семилетка, после окончания которой она поступила в зооветтехникум. И вот она студентка. Нет, жизнь не была беспечной. Пятнадцати-шестнадцатилетние подростки вместе со всем народом пережили тяготы военного времени. Что-то ждет ее теперь, как начнется самостоятельная работа в неизвестном селе Крапивине? Крапивино, крапива, б-р, название-то какое колючее, как мороз, который так и поровит ухватить за щеку, нос. И транспорт-то единственный — лошади. Вот и пришлось целую неделю прожить в Кемерове, пока попутчиков дождалась.



Когда подъехали к селу, вниманию Ани предстали домики, почти до крыши утонувшие в снегу. «Ой, наша Суворовка и то намного лучше», — мелькнуло в сознании. Здесь ей предстояло начинать свою трудовую деятельность.

На следующий день девушка пошла знакомиться с ветеринарным участком. Распо-

ложенный он был на окраине, и пока добралась, чуть не утонула в снегу. В небольшом старом здании она нашла только одного человека. Пожилой мужчина, работавший здесь санитаром, лежал на лавке и подбрасывал в печурку дрова. Узнав, что это новый веттехник, он сочувственно оглядел ее и сказал:

— Бежала бы ты, девка, отсюда, разве это девчонская работа!

Анна оглядела помещение. Пустота, ни инструментов, ни медикаментов. Что делать, как работать?

— Ох, и трудно было! — вспоминает Анна Борисовна Киселева. — Только что кончилась война, руки до всего не доходили. Почти сплошь эпидемии: то сап, то чума, то чесотка, бруцеллез. Своих знаний не хватало, выручали старшие товарищи. До сих пор с благодарностью вспоминаю Марышеву Михаила Ивановича, начальника районо, Лейбера Давыда Давыдовича и других, которые помогали осваивать ветеринарное дело.

Анна работала безотказно. Недостаток опыта восполнялся трудолюбием, стремлением навести в животноводстве полный порядок. Месяцами не видели молодого ветработника в райцентре. Большую часть времени проводила она на отдаленных участках.

ПРОШЛИ годы. Девочка Аня, которую одолевали сомнения, когда она ехала к месту своего назначения, стала опытным специалистом. Но для жителей поселка она так и осталась Аней, Аннушкой. «Нужно у Ани спросить. Попроси Анию. Аннушка всегда поможет», — можно частенько услышать, когда требуется помощь ветработника. Рабочий день Аны Борисовны не ограничивается восьмью часами. К ней обращаются и рано утром, и поздно вечером, и в будни, и в выходные дни.

— Иногда уж так некогда, ведь и дома много дел, — говорит А. Б. Киселева, — откашевшись пойти на дом, а потом места себе не находишь. Человек же не виноват, что у него несчастье, собираешься и идешь. В этих словах сна вся. А разве не чужость и отзывчивость самое главное в человеке? Поэтому с такой любовью и отзываются люди о своем веттехнике. Именно поэтому и оказали они ей такое высокое доверие, избрав в третий раз депутатом поселкового Совета. И Анна прикипела душой к работе.

Идет время, меняется жизнь, человеческие судьбы. Но прежним остается характер простой русской женщины Аны Борисовны Киселевой. Она все так же беспокойна, отзывчива и чутка. И объясняется это просто: ее труд, ее знания нужны людям.

В. СЕРДЮКОВА.

НА СНИМКЕ: Анна Борисовна Киселева.
Фото Г. Захаркина.

Фельетон ВОДНОЕ ГОЛОДАНИЕ

Вы не подумайте, что это произошло в жаркой пустыне Сахаре. Это случилось не на экваторе. Вы же знаете поселок Крапивинский? Да и как его не знать, когда это районный центр. Вот в нем-то нередко у людей бывает водное голодаание. Напрасно сомневаетесь. Это определение медиков. А они сейчас научились безшибочно ставить диагноз. Случается, правда, иногда, что вместо слепой кишки у человека отхватывают зрячую. Но это мелочь.

Иду я однажды по поселку. И вижу длинную очередь. Не долго раздумывая, я спросил крайнего и пристроился в хвосте. Постоял немного и осведомился у одной старушки: «Что здесь, мамаша, дают?». Она посмотрела на меня как-то подозрительно, пощамкала своим беззубым ртом и сквозь десны процедила:

— Чай, милок, здесь могут давать? Здесь не дают, а сами берут. Из-за водички маюся. Дочка чуток постояла да на работу убежла. А я теперь достаиваю.

Я удивленно пожал

плечами. У людей в руках были ведра, коромысла, кое-кто приехал на тележке с флягами и бочками.

— Чай, странным тебе кажется такой факт. А мы уже свыклились. Ведь что ж получается, — продолжала распаляться старушка. — У одного колодца каната нет, в другом — вода как кофея. Пришли к колонке, и она не работает. Ты ведь милок, однако в начальствах ходишь. Надо бы вам таким воду по карточкам выдавать. Да из того колодца, в котором одна кофейка. Тогда вы быстрее заботились о людях.

Старушка умолкла. К ней повернулась вторая, которая все внимательно слушала. Она перебросила ведро из одной руки в другую и вздохнула:

— Да что говорить, Митривна. У начальников у всех дома водичка. Аль колодец под окном. Это мы только мыкаемся. Ты не слыхала, как в писании. — И она процитировала:

«Настанет такой день для земных грешников. Иссушит солнце всю воду. Увидит человек с



крутой горы, где-то вдали блестит ручей. Приблизится к нему. А это серебро или золото вышло наружу. Но ему не до него. Он мрет от жажды». Такое будет через многие века. Но начнется оно, как пить дать, нашего поселка.

— А что, — встремя в разговор мужчина с тележкой, — мне вот доводилось бывать в других селах нашего района. На каждой улице колоночки. Действуют они безотказно. Кто пожелал, тот и в дом воду провел. А в райцентре то техники не хватает, то руки не доходят. Так и ходим — сто

И темпы, и качество...

Одна за другой прибываю на механизированный ток первой фермы Крапивинского совхоза автомобили, наполненные зерном нового урожая. Здесь зерно разгружается на асфальтированную площадку. С этой операцией успешно справляются рабочие Дмитрий Усанин и Александр Задин. Затем зерно проходит соответствующую подработку на машине «ОВП-20». Оно очищается от сорняков, пыли. На этом участке работы хорошо трудятся Фекла Ивановна Васильева, Мария Семеновна Сизова, Валентина Иннокентьевна Соколова и Евлампия Терентьевна Усанина. Они намного перекрывают сменные нормы выработки.

Основное внимание руководство фермы уделяет подготовке семян для будущего посева. Поэтому большая ответственность ложится на мастеров-сушильщиков Ти-

мофея Алексеевича Зенкова и Демьяна Федоровича Архипова.

— Это наши старейшие сушильщики, — рассказывает помощник бригадира-полевода Вольдемар Эдуардович Шмидт. — Многолетний практический опыт позволяет им добиваться высокой производительности труда. Сменное задание они выполняют на 130 процентов, причем с высоким качеством сушки зерна.

Многое зависит и от работы кочегаров. Умело справляются со своими обязанностями Екатерина Васильевна Гришкова и Нина Васильевна Пьянкова.

Полеводы фермы прилагают все силы, чтобы заготовить достаточное количество добротных семян. Уже сейчас в закрома засыпано 1400 ц семян ячменя и 1200 ц гороха.

Н. ПАВЛОВ.

Идите к нам учиться

В Крапивинском районе не хватает кадров механизаторов. Особенно остро этот недостаток ощущается в Банинском, Барабатском и Тарадановском совхозах.

Кемеровское сельское профтехучилище № 4 готовит трактористов-машинистов на двухгодичных и одногодичных курсах. Добраться до училища можно от драмтеатра на автобусе по маршруту № 54.

Директорам совхозов, председателям рабочих комитетов, нужно подобрать юношей и девушек не моложе 15 лет с образованием 8 классов на двухгодичные курсы и с 16 лет, имеющих 6—8 классов, — на одногодичную учебу.

Специальность тракториста-машиниста дает право работать на всех марках тракторов, комбайнов и всех сельскохозяйственных машинах. Только правильное решение этого вопроса позволит решить проблему пополнения хозяйств механизматорскими кадрами.

Г. ЗАДКОВ,
директор СПТУ-4 г. Кемерово.

растаскили на погреба. За огородами за все лето возвели три метра водонапорной башни. Ребятишки бегают возле нее и пьют чаечную чашечку.

Дяди башню строят ряно, Чтобы пустить водопровод. Засорили всю поляну — Дальше дело не идет.

Я не хочу называть фамилий. Каждый, кто в какой-то мере отвечает за водоснабжение, сделает для себя определенные выводы и примет необходимые меры. Этого требуют трудящиеся поселка.

ФОМА ЗЕРНОВ.

На досуге в субботний вечер

П. Шмаков

(Окончание, нач. в №№ 104 и 105).

УЖЕ наплыли рассыпчатые сумерки, а бригадир все стоял у избы и о чём-то, ему только ведомом, думал. Возвращаясь от Кочетковых Василий Андреевич тихим и смиренным. Перед ним все стояло «Каменный бродик», нарисованный Мишкиной рукой. Он подходил к конторе медленно, в полной темноте. Звезды не в силах были разогнать тьму, а луна еще не всходила. Остановился у сухого плетня бабки Прасковьиного огорода, чтобы перевести «дых», как он выражался. Тощими огоньками сквозь шторки светился бабкин домик. Деревня жила обычной размеренной жизнью. Коротко и часто вадыхала за спиной мельница, где то в стороне гудел трактор, смеялись девчата в глубине ночи...

«Ладно сделал, стервец, — не переставал поражаться Жариков. — Точь-в-точь получилось... Я-то думал, художники из головы сочиняют, а тут точь-в-точь. А неужто небо там такое синее? Не приметил. Завтра надо посмотреть. Анна-то Акимовна, мол, в кого Мишка, а сама черемуху увидела, чуть с ума не сошла... Спрашивает, в кого Мишка... Есть в кого... А ты, бригадир, все мериши мешкотарой...»

Жариков закурил и тихо направился к конторе. Поднимаясь по крыльцу, он еще не мог решить, что скажет в защиту Мишки. А то, что он шел его защищать, уже не было сомнения. Не скажет же он, что парень красками увлекся и отпускает его из деревни. Потому он и не торопился представать перед очами головы. Но отступать бригадир не привык.

Медленно, чуть пошевеливая крутыми, но еще сильными плечами, походкой, подчеркивающей его правово-

Рассказ КАМЕННЫЙ БРОДИК

ту, бригадир пошел по большой комнате, где на стульях сидели люди, взялся за ручку двери кабинета председателя. И когда уже ее потянула на себя, подумал коротко и без звонка: «А в самом деле, с чего он начнет заступу за этого Мишку-сопляка? Уборка в разгаре, людей нехватка, а он туда же, отпусти. Задержать бы на осень, а там лызгай на все четыре стороны...»

Председатель сидел за огромным столом, обложившись ворохом бумаг. Одну он откидывал на край стола, не читая, другую подписывал, казалось, не читая, над третьей он колдовал, перечитывал ее, подносил близко к глазам, нюхая, щурясь и опять ложил на стол.

Бригадир сел на стул, широко расставил усталые ноги, положил руки на колени, несколько раз зырнул глазом на председателя, кашлянув, стараясь вернуть его на землю из области бумажных дел.

Накопилось, — прошептал председатель больше с каким-то увлечением, чем с осуждением или обидой, — Эх, эти бумаги! Сильная штука, холера. Я те дам. Сколько там в управлении специалистов, в райисполкоме инспекторов, инструкторов в райкоме, и всем хочется бумагу послать. А ты как думал? Всем надо. Указания там всякие, предупреждения разные, инструкции... Забыл кто, допустим, вовремя стрижку овец провести и, считай, потерял кругленьку сумму. А что из твоего кармана? Как бы не так. Из государственного... Во! Знаешь бумага для тебя в самый раз. А ты как хотел.

Бригадир никак не хотел,

Его не касались сейчас бумаги. От обилия слов председателя он холодел нутром. Это как гроза. Собирается из мелких, разбросанных по всему горизонту клочковатых глыбок туча, а тамолоснет в крутых изгибах молнией и как наддаски кипятковой буйностью воды — за миг сухой нитки не останется.

Подобное бывает и председателем. Говорит, говорит, старается себя убедить, а там и прорвется. Бумаги отрывают его от живого дела. В поле кипит работа, а тут сиди, как прикованный. Не в тот час появился бригадир, но что поделаешь, не провидец же он каковой. Знать, где упасть, соломки бы постелил...

— Я что, на все отвечать буду? — продолжал председатель. — Как ни так, пусть другие сочиняют. Вот и пишу: «К исполнению», «Дать ответ». Есть и важные... У тебя что физиономия кислая, бригадир?

— Мишка Кочетков заходит?

— Мишка? Заходил. Ишь, чего захотел, в город ему надо, а нам не надо строить колхоз, мы, значит, баклушки бьем, выходят? Ему в город захотелось — театры подавай ему.

— Давно бы надо было пригласить артистов. Девчата мне уши прожужжали...

— А куда? Куда, я спрашиваю? Вот дворец культуры открохаем, тогда и пожалуйста, в полные наши объятия, с нашим большим удовольствием. И медовушкой угощим, я те дам...

— Отпустить Кочеткова надо, — просто, на одном дыхании выговорил бригадир, посмотрел своим глазом прямо в лицо председателя.

Пойми, Сергей Петрович, я тебя об этом никогда не просил. Такая эта, как ее, ситуация...

Председатель от удивления даже оторвался от стула, уперся кулаками в ворох бумаг, поднял кверху серые лохматые брови и уставился на бригадира пронзительным немигающим взглядом.

— Да их сколько поубегало? А? Я спрашиваю? — голос снизился до хрипоты.

— Так мы до сих пор не знаем, — тихо начал бригадир, — почему парни сорвались. Что им не хватает? Вон Колька Карпов, как возвратился из армии и уходил стал, я его спросил, что ему не живется на родной сторонке, так он ответил: «Пойду по свету белу искать царевну Несмеяну». А как узнать, что это за фрукт, Несмеяна? А знать надо, Петрович. Ладом знать надо. — Бригадир говорить не торопился, на председателя не смотрел, а как бы заглядывая в себя во внутрь.

Задал себе, уже в какой раз, вопрос: не из-за танцуя же парни тягу дают? Вот Мишка другой стороной обернулся, тут талант, а у других что-то и другое. Может, кого к машине следовали бы приучить, а мы в скотники его без согласия... А то и наоборот... Эх, я и старый дуралей, только сейчас задумался о главном...

— Он родня тебе? — в упор спросил председатель Жарикова. Он знал неизменную любовь бригадира к земле, его постоянное переживание за каждого человека, если тот уходил из деревни.

— Нет, зачем родня. По крови не родня. Сродни мне

Мишка своей любовью к нашим краям. Он и я здесь свет божий увидели — родились, ладом жить стали.

— Ничего не понимаю. Ничего, черт возьми. Ты слушаем не рехнулся, Андреевич? Вот некстати будет потерять лучшего бригадира да ко всему в ответственный момент — уборочную. Ах, как некстати будет. — Председатель откинулся на спинку стула, ладонью стал тереть щеку. И этот жест знал бригадир. В нерешительности, значит, председатель. Думает, ищет решение. Думай, думай, сильней думай, Сергей Петрович, а отпустить Мишку Кочеткова придется. Еще никто не мог переломить Василия Жарикова в том, в чем он был твердо уверен. А Мишке он верит. Станет тот рисовать по-настоящему, воспост его краю, краю самый чудесный на земле. Самого его, Жарикова, судьба где не носила. Всю страну в тридцатые годы исколесил, за границей побывал, до Берлина дошел, на рейхстаге расписался, а вот крохотную свою деревенку ни на что не про менял.

— Ничего не понимаю, — снова пробормотал председатель, пожимая плечами, — хоть объясни, черт возьми!

Наш он, Сергей Петрович, как ни есть — без остатка...

— Ну будь по-твоему. Но попомни мое слово, заявишься просить людей — вытурю. Не посмотрю ни на заслуги, ни на седину... С треском вытурю...

— Допустим, турнуть можно любого. За дело только. А на том спасибо, — бригадир пожал председателю руку и засмеялся. И весело ему стало не от того, что он добился победы, а отчего-то другого глубинного, еще не осознанного им самим. Как никак путевку в жизнь человеку отхлопотал.

Снимается фильм



Экзотические места на Буковине часто привлекают работников киностудий. Вот и сейчас на полонинах, в горных селах Черновицкой области, студия «Молдова-фильм» ведет съемки картины «Один перед любовью». Новая лента рассказывает о жизни интеллигентов и села, о судьбе молодого учителя математики Раду Негреску, о его любви. Над фильмом работает режиссер-постановщик Георгие Водэ.

На снимке: кадр из фильма. Учитель Раду Негреску (артист Виктор Войническу-Соцки) и учительница Виорика (артистка Мария Сагайдак). Фото И. Свириды.



Резцом природы.

Фотоэтюд Г. Захаркина.

Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом сельского хозяйства 1-03, отдела культуры, быта и писем 1-16, бухгалтерии 1-12, зав. типографией 0-70.
Типография «Заветы Ленина» управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3141 экз. Заказ № 770.

Светящаяся отвертка

Представьте, что поздно вечером на загородном шоссе у вас что-то случилось с велосипедом или с двигателем машины. Надо осмотреть его и починить сейчас же, не дожидаясь утра. Очень удобна в таких случаях новинка Ереванского опытного завода, которой одновременно можно и работать и освещать место поломки. Это отвертка-фонарик, предназначенная специально для использования в темноте, найдет самое широкое применение: она имеет четыре сменных стержня. Два обычных — слесарно-монтажных, «лопаточкой», и два — с крестообразными щелочами.

Новый экспонат павильона «Машиностроение» привлекает внимание многих посетителей ВДНХ СССР.

Зам. редактора
В. И. КОРАБЛЕВ.

Газета выходит три раза в неделю:
вторник, четверг,
субботу.